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Kamoieg Mpagert..

// mNA1ko akEpaiag diLaipeong

% UTIOAOLTIO aKEpaLlag draipeong

%10 TeAlevtatlo Ynotilo

%100 000 TeAevtatla Ynoia KAT

2e5 = 2*100, 000 5 undEV1KA

1le2 = 1*100 0ev €ilvol oplopévo 1o el - BEAEL TO 1 umpootd!
Aen = A * 10**N

EVOOUOTWHEVEG ZUVOPTHOELG

OTOALTN T1UA
pEyloTo otolxeilo
€AAX10TO OoTOolXElo

Kamoieg ocuvaptnoeig oto module math

sqrt() pilda

floor() otpoyyuvAomoinon mpog TA KATW®

ceil() otTpoyyvAomoinon mMPOg TA TAV®

cos() ocuvnuitovo

sin() nuitovo

tan() EQATITOUEVN

exp() EKOETLKN

log() AoyapiOuog pe Bacn to e

log2() AoydpiBpog pe Baon to 2 Mo va XPNoLUOMOLHGOUHE OUTEG
log10() AoydpiBbpog pe Bdon to 10 TLG OUVOPTAOELG KOl TLG OTOOEPEG,

gcd() MKA MPENEL MPATA VO ELOAYOULHME TO
module math, p€ow tng import math

>tofepec oto module math KOl OTHN OUVEXELN VO T1G KOAOUME
OMoTE TG B€AoupE, ypdagovTag

pi, e, inf math.function(...)

Metatpony TUOmwv

float(10) int(6.2) int(/2000") str(2)

10.0 6 KOBEL TO 2000 2"

SEKNOLKO MEPOG

I Twa T1¢ Bool KAOE TN OLAPOPETLKN TOU MNdeVOG £ival True

Edw TO O gvvoeltal PE TN YEVLIKA €vvolad KAl OX1 amapaltnta HE TNV
ap1LOuNTLKA. Mo moapadeiypa, otig¢ int Tto pndev €ivair 1o 0, OTLG
float €ilval 1o 0.0 KOl OTlC Str g€ivail 1o Kevo ''.



if, elif, else, while, for, end

I H evtoAn for €xel mdpa TOAAEC XpNOELC otnv Python kai ypdagetal

HE TN Xpnon Tng ouvvdaptnong n omoio KOAeiTOl PE 3 TPOTOULG:
H OKOVAPEL TLC TLHEC amO O €wg Kol K-1 pe BAua 1.
H OKOVAPEL T1C TLHEC amd M €wg katl N-1 pe BAua 1.
H OKOVAPEL T1C TLHEC amd M €wg kat N-1 pe BAua S,

av S>0. Av S<0, 6a mpeEmeLl M>N Kol TOTE N
ouVAPTNON OKOVAPEL TLMEC amd M €wg kKAl N+1.

break, continue

H break otopatdel T1¢ €MaAvVAANPELC.
H continue ouvvexidel otnv €MOMEVN €VTOAN KAvovTag skip T1(
EVTOAEC TOUL 1d10L KOMPBoOL.

- 01 str mepikAeiovtar usoa ce '...'"'n" "
AV JECO OTA £100YWYL1KA unapxouv K1l uAAa SlcdwaLKd TOTE
XPNOLHMOTIOL®w TPLTMAQ €iroaywylka '''... """ Qg "' oo,

- Ta TPLMAA €100YQY1KA XPnolpomoiolvIal Kol yio str Tou
eKTELVOVTAL OE TOAAEC YPOUMEC.

- Mmopw va AaAAGEwW YPOUUN HE TN XPAon TOL XapaKThpd Kol va
onuiovpynow peydAro kevd (tab) pe to XOpakThnpa , TomoBeTwvTa(
TOUC METOEL TWV UTIOAOLTIWV XOPOKTAPWY MECH OTA E£LOOYWYLKA.

- H ouvdptnon ETILOTPEPEL TO MAABOC TwWV XOPOKTHPWVY HiLag str.

S = '"PYTHON'
len(S)

I 0 1loc¢ xopaktnpac Pploketail otn 6€on 0 kat o teAevtalog Bpiloketal
otn 6¢on len(s)-1

I Mmopw vo O0ULAEPW KOl HE APVNTLKOUC OELKTECQ:
S[-1] = S[len(S)-1] ka1 S[0] = S[-1len(S)]

rpagovtag S[I:J] emioTpEPOVTAL OAOL Ol XAPOKTINPEG amd Tn 6€on I
€WC KA1 Tn B¢€on J-1.

S = '"PYTHON'
S[0:3]



Fpdgovtag S[I:J:K] emioTpepovTal OAOL Ol XAPOKTINPEG amd Tn B€on I
€WC KAl TN B6€on J-1 pe PBAupa K.

I NoapaAeiyn tov I = I=0
NoapaAeiyn touv J = J=len(S)

S = '"PYTHON'
S[1::2]

I Av BEAOUUE va OLOTPEEOLUE HLa Str S, UMOPOUHUE KL ETOL:

for ¢ in S:
EVTOAEC

#ETO1 QMOPEVYOUUE TOUG OELKTEC!

I H Python akoAouBel tnv Kwdikomoinon Unicode yia Tnv avamopaotoon
XOPOKTHPWwV. KABE XOpOKTNPOC AVTLOTOLXEL CGE €vav aKEPALO OTO
oitdotnua [0, 1114111].

H ocuvdaptnon 'X') eMLOTPEPEL TN O€0N TOU XUPOKTAPUN X.

I Yapxouv opatol KOl ao0paTtol XOPOKTAPEG. Ol cuvnBeotepol opatotl
elvol peTagL twv B€ocewv 32 kail 128.
H ocuvdaptnon 1) EMLOTPEPEL TO XOPOKTNPO TOU PBPLOKETAL OTN
0¢on i.

YTIAPXOUV 2 TIAPAUETPOL TIOU HUTTOPOUV VO XPNolpormoinbouv peoca otTnv
print: H KOl n

- H mopdupetpog sep draxwpidel T1C MHETABANTEC TOULU Ba TLTMWOOUV HPE TO
XOPOKTHPA TNG €MLAOYH HOC.

print('apple', 'banana', 'cherry', -)

apple-banana-cherry

- H mopduetpog end TPOCOBETEL TOV XOPOKTAPO TOU Ba EMLAEEOVUE OTO
TEAOC TNC YPOUMAG. AV €XOUME TIOAAEC print Tn pila KATw amd TNV
GAAN PE TNV end pEoa oe OAeg, mopakdaumtetal To default format
™n¢ Python (mou €ival va aAAdadel ypappn yia kabe print) kai ol
print "ouvevwvovtol" pe ta opilopata Twv end.



print('apple', end=', ')
print('banana', end='! ')
print('cherry')

apple, banana! Cherry

- Iia t™n obykpion str XpnolHOMOloUHE TOUC TEAEOTEC OUYKPLlONg:

I TEVLKA, 100TNTA OVTILKELMEVWV OEV ONUOLVEL KOl TOOTLON TOUG

Mo Tov EAEYX0 TNG LOOTNTOG, XPNOLUOTMOLOUUE TOV TEAEOTA
Fia ToVv €AEYXO0 TNG TOUTOTNTOG, XPNOLUOTIOLOUUE TOV TEAECTH

MEOOAOI

NPoKelTAL ylia €EELOLKEVUEVEC OLVOAPTAOCELC TOU oxetidovtal PE KATO1l0
OVTLKELMEVO KAl AVTLOTOLXOUV OT1lC EVEPYELECG TIOU UTTOPOUUE va
KOVOUUE PE N TAVW OTO avIlKelpevo auvuTo.

KaAoOpe tn pEBodo method oto aviikeipevo obj pe oplopata args,
MEOK TNG obj.method(args)

I AEN AAAAZOYN THN APXIKH STR - AHMIOYPIOYN ANTIFPA®A !
(emiotpépouv True N False)

.isalnum() eilvail 6Aa aA@apibuntikoti;
.isalpha() eivair 6Aa ypappata;

.isdigit() eival 6Aa ynoia 0-9;

.islower() eivail 6Aa ta ypdaupata meld;
.isupper() eilval 6Aa ta ypdaupata kKegaiaia;
.isspace() eilval 6Aa Kevd 1 OAAAYECQ YPAUU®OV;

.startswith() &ekivdel PE OUYKEKPLUEVO substr;
.endswith() TEAELWVEL UE OULYKEKPLUEVO substr;

(emiotpEéPouv veéa str)

. lower () petatpomni oe meld MoAUL XpROolpEG ylo va sEoAeiyw TN
.upper() petatpom o€ Ke@oAaila Slakpion medmv-KePoAaiwv o €Aeyxo

.Istrip() agaipel tOUC AgUKOUC XOPOAKTNPEC OMO aApPXN KAl TEAOC
.rstrip() agaipel TOUC AEUKOUCG XOPOAKTNPEC OMO TNV apxn
.strip() oagaipel TOUC AEUKOUCG XOAPAKTAPEC OTMO TO TEAOG

AguKol XOPOKTAPEG €lval To KEVA Kol ta tabs
: 1A T A 1A . 5
.Ustrip('c') agaipel OAa ta 'c' amd TNV 0pxn

.rstrip('c') agaipeil 6Aa ta 'c' amd TO TEAOQ
.strip('c') oagaipel O0Aa Ta 'c' amd apxn Kol TEAOG



.replace(old, new) AvtikoBi0td OAa TO 0ld str pe TO new str
(emiotpEQouv int)

.count(substr) emiotpepel 1O MARBOC €p@avicewv TN substr
.find(substr) emiotpEpel TNV 1n 6€on eppdviong tng substr i -1

! AEN AAAAZOYN THN APXIKH STR - AHMIOYPIrOYN ANTIIPA®A !

Napadeiyuyata
botl='R2d2'
bot2="'c3po’

botl.isalnum(), botl.isalpha(), bot2.islower(). '42'.isdigit()

(True, False, True, True)

"\n \t\n'.isspace()
------------------- filename=input('Give a filename ')
True if filename.endswith('.py'):
print(filename, ' is a Python file')
elif filename.endswith('.docx'):
print(filename, ' is a Word Document')
Give a filename myproject.py
myproject.py is a Python file

movie='The Life Of Brian'
new=movie.upper()

print(new, movie.lower(), movie, sep='\n')
THE LIFE OF BRIAN

the life of brian

The Life Of Brian

s=input('Type Yes to continue ')
if s.upper()=='YES':
print('Continuing...")
else
print('Bye!"')
m="'speed v=10m/s'
print(m.lstrip('pse d')
print(m.rstrip('ms/")
print(m.strip('pse d/'))
v=10m/s
speed v=10
v=10m



fruit="'Banana'

print(fruit.count('a'), fruit.count('an'), fruit.count('b'))
print(fruit.replace('an', 'aNN'))

(3,2,0)

BaNNaNNa

Mopgomoinon Str
f-strings

rpdow f mplv TO €lo0ywylkd kai {variable} e&vtoC TOULC, Y10 VA
avapepBbw otn petaBAnth variable, avti touv '{variable}’ ocav str.

first="'Isaac'

last="Newton'

message=f"{last}'s name was {first}"
fact=f'{first[0]}. {last.upper()} likes apples'
print(message, fact)

Isaac's name was Newton

I. NEWTON likes apples

import math

R=10

line=f"'The perimeter of a circle with R={R} is {2*math.pi*R}'
print(line)

The perimeter of a circle with R=10 is 62.83185307179586

import math
R=10/3
line=f'The per. of cir. with R={R:.3f} is {2*math.pi*R:12.1f}'

The per. Of cir. with R=3.333 1is 20.9

! H {2*math.pi*R:12.1f} emioTpEPeLl TNV MEPLMETPO HE €upog 12
0€0ewv OOVOAO, €K Twv omoiwv n 1 €ival SeKAOLKA



L:['a','b','C']

Me Tn ouvdpTnon
list('abc')

I Mpénetl avtod mou Ba AdBelL n cuvdptnon va €ival iterable
OVTLKELPEVO, ONnAadn va TNPel TO MPWTOKOAAO EMAVAANYNG, WOTE va
pmopel va to "omdoei"

Noapdadeiypata iterable avtikeilpévwv €ivat ot str kai n range()
list(range(1,9,3))

- ZUVEVWoN A10TWV KAVW UE TOV TEAEOTN
- EmovaAnyn Al10T®OV KAV HE TOV TEAEOTN

- H cuvadptnon EMLOTPEPEL TO MAKOG TNG AloTtag

Eotw Alota L.

- L[i] eilvaol 1O OTOlXElO OTn B€¢0n i To 1o otoixeio sivol otn O¢on O
OTov 1 oakEparog oto dractnua [-len(L), len(L)-1]
EKTOC autoU Tou diracthuatog €xoupe IndexError

- Me Tov TeEAeoT : TEMaXi{ouvpe AloTE(Q
L[I:J] vmoAiota amdé tov deiktn I €wg kKai tov J-1
I Av ypayw L[5:-1] Tt6TE TO -1 avdyetal oto BeT1KO Touv, len(L)
L[I:J:K] vrmoAiota amd to deikTn I €wg kol Tov J-1 pe BApa K

I MopaAeyn J = J=-1
NoapdAeyn I = I=0

1 I, J €KT10G opiwv = peyrotn duvatn sublist, OXI oc@daApoa!



* AVTlKOTAOTOON '0Aeg

* Alaypa@n yivovtol

* MapepPoAn HE EKXWPHOELG!

Nopadeiypata

L=[1,2, 3] L=[7,18,31]

L[2]=10 L=[1:3]=[-40,40] AvtiKatdotoon
print(L) print(L)

[1,2,10] [7,-40,40]

L=[7,18,31] L=[7,18,31] aaypager ko

L[1:2]=[] L[1:3]=[] NEPLOCOTEPQ Avraypaen
print(L) print(L) and 1 otoixeia

[7,31] L=[7]

! H evtoAn L[1i]=[] AEN diaypdagel TO0 otOolXelo otn 0¢on i, oAAd TO
OVT1KOO10TA PE TNV KevV Alota
L=[7,18,31]

L[2]=[]

print(L)

[7,18,[]1]
L=[7,18,31] L[i:i]=[kdT1] yia va BAAoupe
L[1:1]=[-40,40] 10 KA4TL otn 0£on i, oa@ol cteilovpe NapepBoAn
print(L) 1o sublist L[i:-1] pia 6éon dc&iotepa
[7,-40,40,18,31]

KARGN MECW list

uAkog tng Alotoc
MEYLOTO otolxelo
eAdXLOTO OTOlXELO
aBpolopa otolxeilwv

oi1dtaén oe av&ovoa ocelpd
=True oitata&n oe @bivouvoa ceipd



KARon peow list.method()

.append() npooBeon otoixelov oto TEAOC TNC AloTaC

.clear() adeiopa Alotog - emMiOTPOP KEVNAG

.copy() avtiypaen tng Atotag (shallow copies)

.count() TANB0¢ eppavicewv evog otolxetlou

.extend() TIPOEKTOCON AloTag

.index() 0 delktng oOmou epgavidetal yia 1n @opd €va otoilxeio
.insert() npéobeon otolxelou OE OLYKEKPLUEVN BEon

.pop() a@aipecn OTolXELOL OTMO OLYKEKPLUEVN BEon

.remove() apaipeon OAwWV TWV OTOLXELWV HE OPLOPEVN TLUN

.reverse() avtioTpoen AloTag
.sort() oi1dataén oe av&ovoa ocelpd

.sort( =True) oi1ata&n oe @Bivouvoa oceipa

! H sorted() emiotpe@el vea Alota, OMWG KOL OAEG OL GUVOPTHOELG
! H .sort() oAAdlel TNV uvmdpxoucd, ONMWG Kol OAeg (oxedov) oir
pEBOSOL

Mopodeiyuata

words=['Xyz', 'aBc', "ABb']

sorted(words)

['"Abb', 'aBc', 'Xyz'] HMPOTO TO KEQAAOLO

words=["'Xyz', 'aBc', "ABb'] H key=str.lower ayvosi tn 3l1dKpion
print( (words, =str.lower)) nslov-kegodoiwv, PETOTPEMOVTAG To OAa
----------------------------------- oe nedd, Xwplg vo PETAPEPEL TNV OAAAyN
['ABb', 'aBc', 'Xyz'] o010 TEAOG
words=['Xyz', 'aBc', 'ABb"']

words.sort( =str. lower)

print(words)

['ABb', 'aBc', 'Xyz']

words=["'apple', 'banana', 'ananas', 'melon'] Me Tnv key=len yivetoi
print(words.sort( =len)) diétagn divovtag mpotEpALOTNTA

————————————————————————————————————————— 0TO PAKOG Twv otoixsilwv
['"apple', 'melon', 'ananas', 'banana']



Eotw Alota L.

L.insert(i,x) MNpocBEtel TO oTolXelo X pia BEon aAplLOTEPOTEPA TNG
Béong 1.

I Av 1=0, TOTE TO TPOCBETEL OTNV apxf TNg Alotag
I AOUAEVEL KOl ME APVNTLKOUCG OELKTECG

L.append(x) NpoocBETel TO oTOolXelo X OTO TEAOC TNG AloTag.
L.extend(x) AouvAeVel MOVO OV TO X €lval iterable.
Tote, “omael” 10 X O€ ATOMO KOl TPOEKTELVEL TNV L e
auTa.
L=[1, 2, 3]
L+="spam’

Eotw Ailota L.
L.clear() EmiotpEépel Kevh Alota
L.pop() Apailpel TO TeEAevutaio otolxelo TNg Alotag

I H evtoAn element=L.pop() ekxwpel TO apalpeBEV
otolxelo otn petaBAnth element

L.pop(1i) Apaipel TO otoixelo otn B€on i
L.remove(x) Agaipel OAa TO OTOLXELlO PE TLPA X

I Aev agaipel otolxela pe PBdon TN 6€0n TOLG, OAAG ME
Baon TNV Tlun TOULCG

del L[1i] Alaypdgel 1o otolxelo otn B€on 1

L=[1, 2, 3] AnAadn av oAAGEw TN Alota L, aAAdalel avaAioyo
M=L Kot n Aiota M, mapOAo mou n ekxwpnon M=L £yive
L[2]=0 MPLV TNV OAAAyr. AutO cupfaivel, emeldn ot dLO
print(M) Aloteg avo@epovTaL 0TO 1810 OVTILKELUEVO KOl

_________ n_oAAayn yiveETOL GE OUTO!




L=[1,2,3]

M=L EOw TOL E€KXWPOUHE str, O& CLPPALVEL TO TOPATAVWY,
L="spam’ 010TL ol str givol apeTAfAnTOoL TUMOL SES0UEVWVY!
print(M)
[1,2,3]

! TTA NA EZAZOAAIZOYME OTI AYO AIZTEZ ANA®EPONTAI ZE AYO
AIAPOPETIKA ANTIKEIMENA ME TO IAIO NMEPIEXOMENO, AHMIOYPIOYME
ANTIIPA®A

1) Me TEPAXLOMO: Le=[1, 2, 3]
L1=LO[:]
print(L1==L0O, L1 is LO)

(True, False)

2) Me tn list: Le=[1, 2, 3]
L1=1ist(LO)
print(L1==L0, L1 is LO)

(True, False)

3) Mg tnv copy: Le=[1, 2, 3]
L1=L0O.copy()
print(L1==L0O, L1 is LO)

(True, False)

I H copy onuiouvpyeil shallow copies (one level deep copying).
AnAadn OVTLYPOAPEL TO OPXLKO OVTILKELHMEVO, OAAA OX1 T
OVTLKELMEVH T omola mepiexel. To shallow copy mepLEXEL
OMA®NG OVOQPOPEG OE OLTA TOH OVTILKELMEVO, OMOTE, av OAAGEOLV
€KTOG, TOTE OaAAGlouv Kol €viog tou shallow copy.

Y=['spam', [1,2,3], 42]
Z=Y.copy()
print(Y==2Z, Y 1is Z)

(True, False)

Y=['spam', [1,2,3], 42]
Z=Y.copy()
Y[1][0]=99999

print(z)

['spam', [99999,2,3], 42] H aAAayn METOQEPONKE otnv Z



1) Mg tn for Kol XpHon OGELKIWV: L=1list(range,10,16))
S=0
for i in range(len(L)):
S+=L[i]**2
print(S)

955 #T0 GBpOLOPO TWV TETPAYOVHV

1 0 TeAEOTAG TPOoOaULEAVEL O, TL €lvol APLOTEPAE KATA auTO TIOL
elval de&ra

2) Xwpilg Xpnon O€LKTWV: L=1list(range(10,16))

p=1
for x in L:

3603600
I 0 TEAECTAG TOAAOTIAQOLAZEL O, TL €lvol APlLOTEPA HE OUTO TIOU

elval deéra

Av Oev €XOUHME OVAYKN OMO OELKTECG, MPOTLHOUHME TO OEVTEPO TPOMO.

Me mopevOEceLG: (1,2,3,'spam',[4,5,6])
Xwplg mapevOeceL(: P=1,2,3, 'spam',[4,5,6]

Empty_Tuple=()
One_Element_Tuple=(10,)

To , gilvol amopoaitnto yio va dnuiouvpynoovue tuple pe 1
otoixelo, aAAlwg Oa eppnvevtel wg int

Me Tn ouvdpTnon
tuple(‘abcdef’)

I 01 mMAgLAdeg €lval SLATETAYUEVEG WG TPOG TN O€on.
NPOKELTOL OUCLOCTLKA yld €£EELOLKEUMEVO TUTMO ALOTWV.



Avraxeipion pe AeilKTEQ

Onw¢ Kol otoug TUToug str kol list.

I £ avtifeon pe t1g Aloteg, Ol MAELAOEG €lval OMeETABANnTOL TUMOL.
Aev Pmop® Vo HETOBAA® TO oTOLXElo prog mMAELAdaG, oUTE TO MAROOG
TOULG

I 01 mpaelg PE MAELADEG ONULOLPYOUV VEN AVTLKELHEVA

Npage1g

ME TOUC TEAECTEC + KAl * KOTA TO YyvVwoTd

‘EAEYX0G MEAoug

Me TOV TEAEOTH in T='ham',2,45.6

print('ham' in T)

ZUVOPTAOELG Yl MAELADEG

T1o1e¢ pe ekelveg twv Aiotwv (len, max, min, sum, ...)

I H sorted emoTpEPel mAvta Ailota. Av OEAOUME SLAOTETAYHEVN MAELASA
TMPENMEL VA KAVOUUE HETOATPOTI €K VEOUL

P=3,1,2
SP=tuple(sorted(P))

MEO0dO1T ylLua MAELADE(G

Mag evdiagepouv ol count Kol index

EMOVOANMTLKEG ALOOLKOOLEG

OnMw¢ KOl OTlg¢ ALOTEQ T=1,2,3

p=1
for x in T:

p*=X
print(p)

I TO MAEOVEKTNMA TWV MAELASWV €lval OTL dNHULOUPYOUV OAVTILypoQa HE
KABE oAAayrn, KPOATWVTOG TO OPXLKA OVTLKELHEVA OUETABANTO.
ZUVENNG, MUPEXOULV OCPAAELA OTOV EXOUHE KOLVEG OVOPOPEC.
Eniong, €Xouv PEYOAUTEPN TAXUTNTO EKTEAEONG KWOLKO.



Ta aviikelpeva list, str, range €ivail kamoia €10n AVTLKELUEVWVY TNG
Python mou eival iterable, dnAad akoAovBoUOv TO MPWTOKOAAO
enavaAnwng (pmopolV va dWoouv TO OTOolLXelo TOUC €va €va OTAV TOUG
dntnlouLv.

I o va dratpEgovpe emavaAnmiika €va iterable avtikeipevo, mpéner
GLVAOWG va SNULOLUPYNOOLUE TPWTA €vav iterator yia outd, HECK TN
cuvapTnong

L=[0,1,3.14,2.71] s='Python' R=range(5)

it= L X= s I= R
print(type(it)) print(type(x)) print(type(I))
list_iterator str_iterator range_iterator

AG kKpatnoove T1G petaBAnteEQ L=[0,1,3.14,2,71], s='Python' kol
R=range(5) kol ta ovtikeipeva it=iter (L), x=iter(s), I=iter(R)
ylo MEPOLTEPW XPNHon.

print( X)) YRApPXEL N ocuvaptnon Tov
-------------- HOG OlL0BETEL TA OTOLXELO

P Eva-£va tn @opa
print( X))

y

print( X), X))

t h

I '0Otav €&avtAnbolv Ta oTOolXELlN, MPOKOAEiLTOL N €&aipeon
StopIteration Kol TEAELWVOULV Ol EMAVOARYPELG



LIST SHORTCUTS

Eivol €vag oOVTOHOC KOl CULUTIAYAG TPOMOG KOTOOKEUNG MLOCG VENG
Alotoag amd Ta otolxeia kamoiouv iterable aviikeilpévou.

L=[1,2,3,4,5] L=[1,2,3,4,5]

res=[] res=[x+10 for x in L]

for x in L: e me—eoaooo-
res.append(x+10) [11,12,13,14,15]

print(res)

———————————————————— AouAgVel povo yia iterable objects
[11,12,13,14,15]

Xpnoitpa Shortcuts (ZupmepilAnPeirg)

L=[1,2,3,4,5]

res=[x+10 for x in L[:3]] Me for
odd_squares=[x**2 for x in res if x%2==1] Kot if
print(odd_squares)

[121,169]

L=[x+y for x in ‘abc’ for y in ‘123’']
print(L)

['al','azl,'a3','bl','b2','b3','C1','CZ','C3']

Katookeury Tou mivaka A = |

| pe shortcut:

oo phO
© o R
O oON
R~ W

H 3 3
I n
e )

r2=[n*i+j for j in range(n)] #kKotaokeur 2nN¢ YPOUHAC

A=[[n*i+]j for j in range(n)] for i in range(m)] #6&Aovpe m ypOaUUEC
print(A, A[2], [A[i][2] for i1 in range(3)], sep="\n")
[[e,1,2,3],[4,5,6,7],[8,9,10,11]]

[8,9,10,11]  #3n ypoppn

[2,6,10] #3n oTNAN

Fevikn Inpeiwon: Fua va ypaPoupe €VTOAN OE MAVK OMO Pio YPOMUEG,
avoilyouvpe moapevOeon 1 aykUAn oTnv MPWTIN YPOMHUR, TNV omoia O&v
KAELVOUME, TOPA MOVO OTNV TEAELTOLO YPOHUMNA TNV €VTOANG, OTOV OUTH
OAOKANpwOei. Auto n Python 1o “KatoAafaivelr” Kol OEV MPOXWPAEL
TMOPOKATW ov eV KAeloel n mapevOeon mou avoil&oue.



FUNCTIONS

Exovpe 3 €1dn: i) Built-in (m.x. sorted() )
ii) Defined in Modules (m.x. math.sqgrt() )
iii) User defined

OpLOMOG
def name(parameterl, ..., parameterN):
statements
return value H return pmopeili KOl vo pnv UMAPXEL, dnAadn n
GUVAPTNON HOG VO PNV EMLOTPEQPEL TimoTd
KAnon
result=name(argumentl, ..., argumentN) MoAO omdvio, OAAG UTGPXOUV KoL

GUVOPTNOELG TIOU OUTE MOPOUETPOUG
€XOUV OUTE EMLOTPEPOUV KATL

I ZUVOpPTAOELG XwPplg return €mMLOTPEPOLV TNV €181KNA TiMn None.
H print eivai pia T€TOlO oLVAPTNON:

res=print('Hello") #edw Tumwvel Hello
print(res) #n print tng print dnAadn

I NMOAAEG EMLOTPEPOUEVEG TLHEG:

def everything(data):
m=min(data)
M=max (data)
mo=sum(data)/len(data)
return m, M, mo #EmloTpEpel pia tuple, tnv (m,M,mo)
items=[1,2,3,4,5]
a,b,c=everything(items)
print('Minimum is ', a, '\nMaximum is ', b, '\nMean value is ', c)
Minimum is 1
Maximum is 5
Mean value is 3.0



! KATA THN KAHZH MIAZ ZYNAPTHZHZ, TA OPIZMATA (ARGUMENTS) EINAI
ANAPOPEZ ZE ANTIKEIMENA THZ PYTHON

Av Ta oplopata €ivol apeTABAnTOUL TUMOUL (int, str KAm), TOTE Ol
OAAOYEC TOUC HECO OTn ouvdptnon dev emnpedlouv TG TLUEC KANONC.

Av Ta oplopota esivol petoapAntov tUmou (lists, dictionaries kAm),
TOTE OAAOYEC TOULG MECA OTN ouvAPTNON €MNPEAlOUV T1C TLUEG
KARoNg.

def func(x,L1,L2):
print('\n***In func before changes***')
print(x)
print(L1)
print(L2)
X=2%X
L1=L1*2
for i in range(len(L2)):
L2[i]=L2[i]***2
print('\n***In func after changes***')
print(x)
print(L1)
print(L2) #TENOC ouvapTAoNg
t=500
P1=[11,12,13]
P2=[10, 20, 30]
func(t,P1,P2)
print('\n***What has happened***")
print(t)
print(P1)
print(P2)
***In func before changes***
500
[11, 12, 13]
[10, 20, 30]

***In func after changes***
1000

[11, 12, 13, 11, 12, 13]
[1600, 400, 900]

*** What has happened***

500 AnAad o1 OAAOYEG OTO OVTLKELMEVO E€VTO(
[11, 12, 13] TNG GLUVAPTNONG TMOPAHEVOUV KOl METE TNV KAAOH ThG!
[100, 400, 900]



- MmopoUV va eKXwpnbolv oe HETABANTEG:

a=times(20,50)
print(a)

mult=times
b=mult(2,5)

- MmopoUv va €ival opilopata GAAWV GUVOPTHCEWV :

def deriv(f,x,h):
return(f(x+h)-f(x))/h
def g(x):
return 2*x**2-3*x+5
fd=deriv(g,1,0.01) #H mopdywyog g’ (1)=1 pe akpifeia h=0.01
import math
sqd=deriv(math.sqrt, 4, 1le-4)
print(fd)
print(sqd)
1.019999999999932
0.2499984375203823

I Kamoleg MOPAUETPOL HLOG cuvdaptnong pmopel va €xouv default
TLMEG, TLG omoleg Oa MAPOLV OLTOMATO OV MUPOAELYOUUE VA OWOOLME
OPLOUO KOTA TNV KARon Ttng ouvdptnong

def deriv(f, x,h=1e-4):

return (f(x+h)-f(x))/h
#H Tipn h=l1le-4 eivol mAeov default kot 6Ba
#xpnoipomoinBbel av KoAgow TNV deriv pe 2 oplopota
def g(x):

return 2*x**2-3*x+5
deriv(g,1)

1.000199999996454

01 ouvapToelg ypdgovtal oe apxela. To oOVOAO TwWV CULUVAPTHOEWV €VO(
apxetlov paldl PE TLC AAAEC EVTOAEC TIOL TEPLEXOVTAL OE AUTO
armoteAolv €va module. Eva module mepLEXEL oLVABWC T1C CLVAPTHOELC
TIOU XPELAZETAL €Va TIPOYPAUHUO yld VO TPEEEL KAL CULUVAPTAOELC MUE
KO1VO OVTLlKeElpeVO. Exel TNV €vvola tn¢ BiBAtofRKkNG KAl OmMoTeAEL
€va namespace.



I H ekTEAeon €vOC TPOoypARpaTOg &EKlvdeLl amo pia KLOplLa cuvdptnon,
TIOL TIOPASOOLOKA ovopaleTal main.

Eotw 1o apxetlo calculus.py Touv mepPLEXEL TNV deriv OMwg oploTnke
Tmopomdve, Kol pila cuvdptnon main. AuTO omoTteAEl €va module.

def deriv(f,x,h=1-4):
return(f(x+h)-f(x)/h)
def p(x):
y=X**2-5*x+2
return y
def main():
x=float(input('X = "))
y=p(x)
dp=deriv(p, x)
print('P(', x, ') =', Vy)
print('DP(', x, ' '
main()
X = 10 #ekxwpw X=10
P( 10.0 ) = 52.0
DP( 10.0 ) = 33.33333333333333

I Ov petaBAnTEG X,y mov opidovtal otnv g €lvol TOMLKEC METABANTEC
ylo Tn g KOl SLOQOPETLKEC OMO TG OVILOTOLXEC TOMLKEG METABANTEC
NG main

#NoAvwvupo P BaBuol n pe cuvvieAeotEg otn Aiota coeff=[cn,..,cO]
def p(x,coeff):
value=0
xpower=1
for ¢ in coeff[::-1]:
value+=c*xpower
xpower *=x
return value
#MTIOP® VO KOAECW TNV P ME OPLOUEVO X KOL ALOTO OUVTEAECTWV

I Topa TO MPOBANUA €ilval OTL OEV UMOPW VA XPNOLHOMOLACKW TNV
deriv, n omoia mepipéver n ocuvvdaptnon f va €xer povo pia
MOPAUETPO

I H A0on givat va BydAovpe €E€w tnv coeff, dnAadn va tnv
KOAVOUME KOOOALKN METABANTNA

I 0L TOMLKEG METAPRANTEG OeV €ilval OPOATEC EKTOG TNG ouLvVAPTNONG.
Avtifeta, ol KOOOALKEG opidovTal €KTOG TWV Oopilwv TAG cuvapTNnong
Kot €lval opateEG KOl €VTOG TNG



def deriv(f, x,h=1le-4):
return (f(x+h)-f(x))/h

COEFF=[]

def p(x):
value=0
xpower=1
for ¢ in COEFF[::-1]:
value+=c*xpower
Xpower *=x
return value

def main():
n=int(input('Degree of polynomial? '))
COEFF.clear()
for i in range(n,-1,-1):
message='C'+str(i)+'? '
c=float(input(message))
COEFF.append(c)

main()

x=float(input('X = "))
y=p(x)
dp=deriv(p, Xx)
print('P(',x,"'
print('DP(', X,
C4? 2
C3? 3
c2? -
Cc1? 2
8
3

-\
1

-~
~ \<

Cco?

X =

P( 3.0 ) = 248.0

DP( 3.0 ) = 293.01340027075184



- NpoékelTal ylia oUVAAoOyR oTolXelwv SLOKPLTWOV HETOED TOULG KOl OXl
SlaTETAYMEVWV WG TIPOG Tn 6€on Touc.

-  Mmopel va TEPLEXOLV OTOLXELO OLUPOPETLKOL TUMOUL.

I Npénel va €Xouv otolxeia apyetdBAntouv tOmov (m.x. int, float,
str, tuple). Av mpoonma®now va QTLAEW set TOUL v MEPLEXEL
otolxeio peTABANTOU TUMOL (m.X. list), TOTE OO MPOKUYeL error.

Anuilovpyia ZuvoAwv

Me aykiotpa: {42, 'spam',3.14, (1.5, 2)}

I A0 TN OTlyMNn TIOU TO OTOLXEla €VTOC Twv ayKioTpwv dev €ilvatl
oltaTetTayueva, n Python Ba ta amobnkeLoel PE TOV TLO OMOSOTLKO Y1l

QUTAV TPOTO KAl OX1 amapoitnta PE TN OElpd UE TNV omoia Ta
YPAYOuE .

MeTatTpOomy TUMWV

S1,S2,S3=set('abcdef'), set([10,20,30,40]), set(range(5))
print(S1i,S2,S3)

{'d','c','a','e','n",'f'} {40, 10, 20, 30} {0,1,2,3,4}
Kevo Set
Empty_Set= Anpiovpysital pe T ouvvdptnon set() kait oxtv pe { }

ZUVOPTACELG YyLa Sets

/ MmopouVv va Xpnoipomoinbouv HOVO av
\ TO otolXela TOLU OCLVOAOL €ilval cuyKploilpo
Movo av opiletal aBpoicua

MEBodol yia Sets

.add() npoéobeon otolxetiou

.clear() adeLaoHa OLUVOAOUL

.copy() avtiypden cuvoAou
.isdisjoint() €XOUV KOlvda oTtolxelq;
.issubset() elvat vumoolVoAo;
.issuperset() eilvaol uTEPOLVOAO;

.pop() avBaipetn agaipeon otoixeiov

.remove() a@oipeon OLYKEKPLUEVOL oTolXelou



.discard() 0QailpeEDN OLYKEKPLUEVOU OTOLXELOUL

.union() €veon ouvOAwV

.union_update() €vnon ouvoAwv Kal update
.intersection() TOUH OLVOAWV
.intersectioon_update() TOUR ouvOoAwv Kal update
.difference() o10Qopd CLVOAWV
.difference_update() ol1o@opd ouVOAwv Kal update
.symmetric_difference() CUUUETPLKN OLa@opd CULUVOAWV
.symmetric_difference_update() OULPM. dlagopd ocuLVOAwWV Kal update

s={1,2,3, 'spam'}
S.add('abc')
print(S)

{1,2,3, 'spam'}

s={1,2,3, 'spam'} s={1,2,3, 'spam'}
S.discard('spam') S.remove('spam')
print(S) print(S)
{1,2,3} {1,2,3}

! Evw n discard pe tnv remove KAvouv TNV 1010 SOUAELA, €XOULV TN
O10@Qopd OTL OV TO OTOLXELO TMOL OEAOUHME VO OQPOLPEGOUVMPE OEV
UNIAPXEL OTO oOVOAO, TOTE n discard O0a ayvonoeil tn Un-OmMApPEn ToUL,
€Vw n remove Ba PydAel error

s={1,2,3, 'spam'}
el=S.pop() H .pop() Oa ogaipgéost AYOAIPETA KAGmoio otoixeio.
print(el) Ta otoilXeilo TOu GUVOAOL AEN £ivoal SLOTETAYUEVA.

S={1,2,3, 'spam'}

T=S.copy()

print(T)

print(T is S)

{1,2,3, 'spam'} EXOUHE avTiypogo TG S
False OAAG TO OovTLKELpeva dev Tavtidovtalr!

s={1,2,3, 'spam'}
S.clear()
print(S)

set() #T10 Kevod clLvVoOAO

s={1,2,3, 'spam'}
IDJ={1,2,3}.isdisjoint(S)
print(IDJ)



P={1,2,3}
Q={1,2,3, 'spam'}
SUB=P.issubset(Q)

P:{ll 2, 3}
Q={1,2,3, 'spam'}
SUP=P.issuperset(Q)

00te n .issubset()
o0te n .issuperset()
pmopel va €AeEy&el

print (SUB)

print (SUPER)

n yvnoiotnto!

ME TOUCG TEAEOTEG Ko KOTA TO YVWOTA

P={1, 2,3}
Q={1,2,3,5}
R={3,1, 2}
print(10 P)
print(P==Q)
print(P==R)

cs1={16101,17222,18102,19103}
€cs2={19250,17222}

U=csl|cs2 #evwon

I=csl&cs2 #t1oun

D=csl1-cs2 #dl1apopd

S=cs1ncs2 #OULPUETPOSLOPOPA
print(U,I,D,S,sep="\n")

{19250, 16101, 17222, 18102, 19103}
{17222}
{16101,
{19250,

18102, 19103}
16101, 18102, 19103}

I 01 mopomave MPAEELE LAOMOLOUVTOL KOl ME TN XPnon MeEBOdwv

cs1={16101,17222,18102,19103}
cs2={19250,17222}
new_cs2=cs2.union([19001,19002])
print(new_cs2)

print(cs2)

Qo petoatpéPet tn list oe set kol O evwoer

{19001, 19250, 19002, 17222}
{19250,17222} To apxiké pag cOvoAo dev GAAaEE, MOPOAO TOU TOU EQOPHOCAUE HEOOSO!

ria tnv topn, OLHPOPA KOl CUMHETPOSLOPOPE OO EQPAPUOCOUME T1(
peBOdoug .intersection(), .difference() kati
.difference_symmetric() avtictoiyxo.



I 00te KOl OUTEC Ba aAAAEouv TO OPXLKO HOG GUVOAO

I Av B€Aoupe n aAAayn voa HETAPEPOEL OTO OPXLKO OUVOAO Oa MpPEMEL va
XPNOLHOTMOLACOVUE TN MEBOSO ypdgovtag _update

AnAadn: .union_update()
.intersection_update()
.difference_update()
.difference_symmetric_update()

cs1={16101,17222,18102,19103}
csl.intersection_update({17222,19103})
print(csl)

{17222,19103}

XpAon ZUVOAWV CE EQOPHOYEC
- OLATPAPLOMYON EMOVOUANHBAVOUEVWV TLHWV O€ Ml aAAnAouvxia

L=[2,2,3,3,1,1,1,3,3,3,2]
L=1list(set(S))
print(L)

EMOVOANTMTLKN eneepyacio ZUVOAWV
Npogavag Xwplg OeiKTEG!

n=int(input('How many elements? '))

S=set()

for i in range(n):
x=input('Next element? ')
S.add(x)

print(S)

How many elements? 3

Next element? Python

Next element? JavaScript

Next element? SQL

{'Python', 'SQL', 'JavaScript'}



' DICTIONARIES |

- Elvol pio pn-810TETAYMEVN CUAAOYN OVTILKELUEVQV
- H amoBnkevon ylvetal pe kKAeldi avti 0€ong

- To kKAglWdl xpnoipomoieital yia TNV OvAKTNON TOU OMOONKEULUUEVOU
OVTLKELMEVOL

- Ta otoixeia tou AegikoU €ival {ebyn KAELOLWV/TLHWV

- 0 tOmog Tou Ae&lkoU eival dict

phone={"John":'6971234567', 'Mary':"6981122333", 'Jax':'6947766555"'}
print(phone['Jax'])

6947766555
I Ta Ae&1kd elval ameikovicelg. AmMeELKOVIZOUV KAELOLA OE TLUEG.
key:value

I Ta KAELOLA TOU AEELKOU MPEMEL VO €ilval OPETABANTOL TUMOUL
(str, int, float, tuple)

I H avadhtnon Tlpov €vOg Ae&ilkoL eilval mio yprnyopn amd TNV
avalntnon HE B€on, OMwg m.X. O0Tl1¢ AlOTEC:

names=[ 'John', 'Mary', 'Jax']
numbers=["'6971234567"', '6981122333"', '6947766555"' ]
number [names.index('Jax')]

'6947766555"
I Ta otolxela €vog Ae&1koU umopel va €lval OLONQPOPETLKOU TUMOUL

I Adyw TnNG pn-01dTa&ng TV OTOolXElwv TOUC, Ta AE&LKA Ogv
vnootnpidouvv MPAEELG TEMOXLOMOU KOl GUVEVNOONG

I Ta Ae&1kd e€lval PETABANTOC TUMOG OEOOUEVWV: OL TLUEG TWV
oTOolXE1WV TOUG MMOPOUV VU OAAGEOULV

student={'name':'John', 'age':20, 'mo':8.2}
student['mo']=9
print(student)

{'name':"'John', 'age':20, 'mo':9}



I Elval peTafAntol PAKOUG: MMOPOUHE VO E£LOAYOUME VEN OTOLXELO
OTO TEAOC TOUL AE&LlKOUL

student={'name':'John', 'age':20, 'mo':8.2}
student['phone']='6971234567"' Anpiovpysi véo KAeldi!
print(student)

I A0 Ae&ilkd elval 1oca av kal povo av €xouvv ta i1dia devyn
KAELOLWV/TLHOV, OVEEAPTNTA QMO TN CELPA OMOONKELONG TOULG

Di1={'a':1,'b':2}
D2={'b':2,'a':1}
print(D1==D2)
print(D11!=D2)
print(D1 is D2)
True

False

False

I EAEYX0CQ HMEAOULCG HME XPHON TOU KAELdLOL

D1={'a':1,'b':2}
print('a' in D1) AEN AOYAEYEI ME TIMEZ

ages=dict(Bob=20,Mary=31, Ann=20, John=42)
print(ages)

{'Bob':20, 'Mary':31, 'Ann':20, 'John':42}
ages=dict(Bob=20,Mary=31, Ann=20, John=42)
for k in ages: #1o000Uvaua: ages.keys()

print(k,'-->', ages[k])

Bob --> 20
Mary --> 31
Ann --> 20

John --> 42



ages=dict(Bob=20,Mary=31, Ann=20, John=42)
for k in sorted(ages): #d10TAOOEL TA KAELHLA
print(k,'-->', ages[k])

Ann --> 20
Bob --> 20
John --> 42
Mary --> 31

ages=dict(Bob=20,Mary=31, Ann=20, John=42)

for (name,age) in ages.items(): MapdAAnAn smavdAnyn pe KAELSLH KOl TLHECG
print(name, 'is', age, 'years old."')

Bob is 20 years old.

Mary is 31 years old.

Ann is 20 years old.

John 1s 42 years old.

employee={'name': 'Bob', 'salary':1000, 'age':25, 'company':'ACME'}
employee['job']=["'Programmer', 'Technician']

print(employee)

{'name': 'Bob', 'salary': 1000, 'age': 25, 'company': 'ACME',
'job': ['Programmer', 'Technician']}

employee={'name': 'Bob', 'salary':1000, 'age':25, 'company':'ACME'}
employee['job']=['Programmer', 'Technician']
(print(employee['name'], "has', len(employee['job']), 'jobs:"',
employee['job'][0], 'and', employee['job'][1]))

Bob has 2 jobs: Programmer and Technician

student_db=[]

for i in range(2):
rec={}
rec['name' J=input('Student name? ')
info={}
info['year']=input('Year of study? ')
info[ 'AM' ]=input('AM? ')
rec['details']=info
student_db.append(rec)

print(student_db)

Student name? John

Year of study? 2024

AM? 1500067



Student name? Mary

Year of study? 2024

AM? 1800032

[{'name': "John', 'details': {'year': '2024', 'AM': '1500067'}},
{'name': 'Mary', 'details': {'year': '2024', 'AM': '1800032'}}]

I Ta A€&1KA TPOTLUWVTAL OE OXEON ME TLG ALOTEC yla:
i) oedopgéva mou mpocdiopilovTal HE KATTOLO OVOMO N ETLKETA
(Mo ypriyopn avadntnon)
ii) oapoaireg dopeg (TM.X. TMLVOKEC ME TOAAA PNOEVLIKA)
1iii) OUANOYEQ OVTLKELHEVWV TIOU AVOTITUOCOOVTOL OE TUXOLEG B€0ELG

Napadeiyuata:

NivoKeEC HE TOAAA PNOEVLIKA - To PNOEVLIKA dev amobnkevovTtoi!
YTIOAOY1OUOC M1VvopEVOU apalol Tivoka HE OdLAvuopa: Y=AX

|2 0 0 1] |yo|
y=Ax=|0 1 0 0|. (10 12 15 8)' = |y1]|
|0 @ 4 5] ly2|

A={(0,0):2,(0,3):1,(1,1):1,(2,3):5,(2,2):4} #metdue TO PndeviKa
x=[10,12,15, 8]
y=[0]*3
for ij in A: #TpEXEL TO KAELOLA
y[ij[O0]]+=A[1ij]*x[1j[1]]
print(y)

[28, 12, 100]

old={'a':1,'b':2,'c':3,'A':1,'B':2,'C':-1, 'xyz':"'abc'}
new={}
for k in old:
if old[k] not in new:
new[old[k]]=[k]
else:
new[old[k]].append(k)
print(new)



EXCEPTIONS

NPOKELTAL yl1a OQAAMOTO TIOU OVLXVEDOVTAL KOTA TNV €KTEAEON €VOG
TIPOYPAUUOTOC KAl TO OTOLla MUTOPOUPE VA XELPLOTOUME

Kabe e&aipeon €xel €va MPOKNOBOPLOUPEVO MAVLUO yid TO CQAAQA TO
OTIo1l0 TNV TPOKOAEL

0a aoxoAnBolpue pe TLg €&NQ €€aipeocerg: ZeroDivisionError
IndexError
NameError
ValueError

Otav ocuvpfel pra €&aipeon Kol dEV TN XELPLOTOUPE, N EKTEAECH TOUL
TpoypAppOTOoC TeEpHaTideTal

passed=int(input('Students passed?
failed=int(input('Students failed?
ratio=passed/failed
print('Passed/Failed ratio is ', ratio)

print('Number of students tested is ', passed+failed)
Students passed? 100

Students failed? 0

"))
"))

Exception has occurred: ZeroDivisionError

I Mmopw va XELPLOTW PLa €§aipeon ME T1G EVIOAEG try Kol except,
T1G OMOlEC XPNOLMOMOLW TPOMOMOLWVTNG TOV LMAPXOVTO KWOLKO, WOTE

VO MEPLHUVAO® yild TUXOV CQAAMOTO, OMOUL OoUTA €ilval miboavd

#Exception Handling tou MOPOMAV®Y KWOLKO:
passed=int(input('Students passed? '))
failed=int(input('Students failed? '))
try:

ratio=passed/failed

print('Passed/Failed ratio is ', ratio)
except ZeroDivisionError:

print('No failures!')

print('Number of students tested is ', passed+failed)
Students passed? 100
Students failed? 0
No failures!
Number of students tested is 100



vall=int(input('Enter an integer: '))
print('The square of the number is ',vall**2)

Enter an integer: spam

Exception has occurred:ValueErro

#Exception Handling tou mMOpPOMAVE® KWOLKO:
while True:
val=input('Enter an integer: ')
try:
val=int(val)
print('The square of the number is',val**2)
break
except ValueError:
print(val,' is not an integer')
Enter an integer: spam
spam 1s not an integer
Enter an integer: ok
ok 1is not an integer
Enter an integer: yolo
yolo 1is not an integer
Enter an integer: 8
The square of the number is 64

I Z€ YEVLKOTEPN HOPPN WG CLVAPTNON E£LCOS0U Yyl SLOPOPETLKOUG
TOMOUVG OEJOMEVWVY :

def read_value(val_type,in_message, err_message):
while True:
val=input(in_message)
try:
return val_type(val)
except ValueError:
print(err_message)

#KANon Tng¢ TOPOMAVK ouvapTnong:

read_value(float, 'Enter a real number: ', 'Not a real number')
Enter a real number: spam

Not a real number

Enter a real number: 100

I MMOPOUME VO MLACOULME MOAAEG €&aLpecerg pE pia try, dnAadn va
€XOUME MOAAOULG KAAdoLG except



I ZTn YyeEV1Kn pop®n Tng, n try pe kKAddoug except, else Kot
finally, e€ival n €&ng:

try:
statements_to_test_for_exception

except ExceptionNamel:
statements_to_execute_when_ExceptionNamel_is_raised

except ExceptionName2:
statements_to_execute_when_ExceptionName2_is_raised

except ExceptionNameN:
statements_to_execute_when_ExceptionNameN_is_raised
except:
statements_to_execute_when_any_OTHER_exception_is_raised
else:
statements_to_execute_when_NO_exception_is_raised

finally:
statements_to_execute_ALWAYS 0 kAG&dog finally eskteAsgitol mavia,
other_statements aveEAPTNTO OmMd TO oV MPOKARONKE £&aipeson i oxL

#Me TN ouvdptnon raise:
def get_month():
month=int(input('Enter current month (1-12): "))
if month<l or month>12:
raise ValueError('Invalid month value')
get_month()
Enter current month (1-12): -1
Invalid month value #Ttunwvel To pAvuua ov BEoaue

def get_month():
month=int(input('Enter current month (1-12): "))
if month<l or month>12:
raise ValueError('Invalid month value')
try:
month=get_month()
except ValueError as msg:
print(msg)
Enter current month (1-12): 6.0 H input 6éxeTat TNV str '6.0' Kot 6x1 Tov float 6.0, dpa

invalid literal for int() with base 10: '6.0"' &sv pnopsi va tTnv kavel int, ki éToL TUTWVEL TO
TPOKAOOPLOMEVO MAVLHA, APOD EUEIG €XOLME
TMPOVONOoEL povo yia int < | > kat 6yt yia invalid type

I Av pia cuvvdaptnon o6gv xeipidetal pLa €§aipeon mMou MPOKOAELTOL OE
OUTHV, HETOPEPEL TOV XELPLOMO TNG OTN GUVAPTNON TOL TNV KOAEl
Kol €ite Oa yilvel xeilplopdg €ite O0a crashapel 1o MPOypopu«.



def

def

def

A():
print('>>>
print(5/0)
print('>>>

B():
print('>>>
print('>>>
A()
print('>>>

C():
print('>>>
print('>>>
B()

print('>>>

In C
Calling B
In B
Calling A
In A

In A")
Leaving A')

In B')
Calling A'")

Leaving B')

In C')
Calling B'")

Leaving C')

Exception has occurred: ZeroDivisionError

#1010 MPOYPOMUN, OAAAX ME XELPLOMO £&aipeong otnv A
def A():
print('>>> In A')
try:
print(5/0)
except: #av mpokAnBel omoiradnmote €&aipeon,
print('*** Caught exception in A'")

10TE:

def

def

print('>>>

B():
print('>>>
print('>>>
A()
print('>>>

C():
print('>>>
print('>>>
B()

print('>>>

In C
Calling B
In B
Calling A
In A

Leaving A')

In B')
Calling A'")

Leaving B')

In C')
Calling B'")

Leaving C')

Caught exception in A

Leaving A
Leaving B
Leaving C



#1010 MPOYpPOMUN OAAG HE XeLpLOopO €&aipeong otnv B
def A():
print('>>> In A')
print(5/0)
print('>>> Leaving A')
def B():
print('>>> In B')
print('>>> Calling A')
try:
A()
except:
print('*** Caught exception in B')
print('>>> Leaving B')
def C():
print('>>> In C'")
print('>>> Calling B')
B()

print('>>> Leaving C')

>>> In C

>>> Calling B

>>> In B

>>> Calling A

>>> In A

*** Caught exception in B
>>> Leaving B

>>> Leaving C

def sum_digits(s):
res=0
for ¢ in s:
try:
res+=int(c) #to int('a') mpokoAel €&aipeon
except:
#EVTOAN TOU Oev KAveL TimoTa - "amAd mpoxwpa"
return res
print(sum_digits('aB1XX2cd4pP'))



- AmoBnkelouv dedopeva yia Tnv £€10000/€E000 TOU OE TPOYPAUUATO
Python

- Eivol built-in otnv Python

Me tnv : file_object= filename, mode

Anuiovpyovpe €va avtikeipevo file_object yia va dLaxXELPLOTOUUEUE
OUTO €va €&wtepLKOo apxelo filename.

I H nmapapetpog filename eivail mpogaveg str - 1o Ovopo TOU apxeEilov
Tou BEA® va dLAXELPLOTW

I H mapauetpog mode e€ivail emiong str kai koBopideir to €1d0¢ TNC
enegepyaociag. Mmopel va mapel 3 TLUEC:
'r' for read (default value)
'w' for write
'a' for append

I 0T1oNmoTE BEAOULUE VO eyypapel OTO apxeilo, mMpPeEmeL va €ilvat Rnon
str. AA1wg, n popeomoinon o€ str dev Ba ylvel avtouata.

H MEOOAOZ CLOSE

Tnv KaAoope Otav OoAoKANpwBel n emegepyaocia Touv apxetlou:

* Teppatidel TN oLVAECN TOU TIPOYPAUUOTOG HE TO €EWTEPLKO apxelo oto
o1lokKo

e AMOd10el TO OPXELO OTO AELTOUPYLKO CUGTNUO

* METOPEPEL MN-KATOUXWPNHEVEG €yypaPeg (AOyw buffering) amdé tn pvhAun
oTto o10Ko

f= ('myfile.txt', 'w'")
f.close()

H MEOOAOZ WRITE

f=open('myfile.txt', 'w'")
f.write(5) I 0T1dATmOoTE 0£Aw va cyypagsi oto apxeio
————————————————————————————————— pouv mpemel va eilval Adn str. H write

Exception has occurred: TypeError sV B0 KAVEL aUTOMOTH HOop@omoincn !
f=open('myfile.txt', 'w')
f.write('5"') <<< 0 OWOTOC TPOMOG

f=open('myfile.txt', 'w'")
f.write(str(5)) <<< Emiong owoto



I TL EMLOTPEPEL OMWG N write;

H write emiotpe@el 1O NAHOOZ TWV SESOMEVWV TIOU YPAPWw OCTO apxeElo.

f=open('myfile.txt', 'w')
print(f.write('5"'))

f=open('myfile.txt', 'w')

for i in range(1,5):
f.write('Line '+str(1i))

f.close()

#Av avoiéw TO OapXelo va To

#0w, Oa gugavictel TOo €ENG:

Line 1Line 2Line 3Line 4

H MEOOAOZ READ

f=open('myfile.txt"')
s=f.read()

f.close()

print(s)

Line 1

Line 2

Line 3

Line 4

H ME©OOAOZ READLINE

f=open('myfile.txt"')
print(f.readline())

Line 1 #n 1n ypouun

f=open('myfile.txt')
for i in range(0,5)
print(f.readline())

—
[
>
®

A WDNRE

Line
H#TUTIWOVEL KEVN str

f=open('myfile.txt', 'w')
for i in range(1,5):

f.write('Line '+str(i)+'\n'")

f.close()

#Av avoil&w TO apxeio va 1O
#0w, Oa Epgpavictel 10 €ENG:

Line 1
Line 2
Line 3
Line 4

f=open('myfile.txt"')

for i1 in range(0,2)
print(f.readline())

Line 1 #TUTIWVEL OCELPLOKA

Line 2 #T1¢ YpPOUUEC



I H readline e€owteplKA omobBnkevel TNV str. AnAadn yia tnv 1n
YPOuuR amobnkevel 'Line 1\n', yila Tn 2n 'Line 2\n' K.0.K.
Otav €&avtAnbolV 01 YPAUUEG TOTE €XEL TLlMN TNV Kevh str ''.

f=open('myfile.txt")
for 1n in f:
print(ln[:-1],int(ln[-2])**3) To \n MLAVETOL OOV £VaG XOPOKTHPOG
f.close()
Line 1 1
Line 2 8
Line 3 27
Line 4 64

H avdyvwon kat n eyypagni umopel yia ditdgopoug Adyoucg va
TIPOKOAEooLV €&aipeocerc (To apxelo va pnv UTAPXEL, VO PNV umopel va
onuioupynBel KAT). MMOPOUPE VO XELPLOTOUUE GUVOALKA OUTECQ TG
egaipeoerg e TNV try Kai to Ovoupa OSError.

D={'name': 'Bob', 'age':42}

L=[21,34,82,30,92,105]

F=open('datafile.pkl',6 'wb') #ypdow b yioati e€ilval dvadiko apxelo
import pickle #GAAo €va module

pickle.dump(D,F) #mnéta péoa oto F tTo D

pickle.dump(L,F) #néta péoa oto F tnv L

F.close()

F=open('datafile.pkl', 'rb') #dvoiée 1O yLlLO0 Oavayvwon

DD=pickle. load(F) #@optwoe TO 10 OTOLXELO TMOL TOU METAEOME
LL=pickle.load(F) #@OpTwoE TO EMOMEVO GTOLXELO TOU TOU METALOUE
print(DD)

print(LL)

{'name':'Bob', 'age':42}

[21,34,82,30,92,105]

I Av gixape BAAel GAAN pia evtoAn pickle.load(...) Ba eixoue
egaipeon TNICEIAMCEETTIN, d16tL To F dev €xel @AAa otoixeia.

- A umtoB€coupe OTL1 €XOUPE TO apxelo grail.txt, oOmwg mapakdtw. O«
@TLAEOVUE TIPOYPAUUO TIOL OO TUTIWVEL TO TIANOOCG YPOUHOV, AEEEWV KOl
XOPAKTAPWY TOU apxeilou autov.



print( 'grail.txt').read()) #mpwta Gvol&e KAl HMETA AVAYVWOE
We're Knights of the Round Table
We dance whene'er we are able
We do routines and chorus scenes HTIEPLEXEL €VA TPOyoLdL
wWith footwork impeccable #Twv Monty Python
We dine well here in Camelot
We eat ham and jam and spam a lot.
-- Monty Python

def wc(filename):
try:
f=open(filename, 'r')
except OSError as err:
print(err)
else:
lines,words,chars=0,0,0
for line in f:
lines+=1
words+=len(line.split())
chars+=len(line)
finally:
f.close()
return lines,words,chars
print(wc('grail.txt'))

(7, 39, 217)

#Kwdi1komoinon ROT13 (amdé to rotation 13)
def rotl13(s):

encs=""
for ¢ in s:
n=ord(c)
if 'a'<=c.lower()<="m': #av e€ilval oto [a,m], TOTE BAAE
encs+=chr(n+13) #1ov 13 Beoelg de&lda chr
elif 'n'<=c.lower()<='z': #av €ilvol oto [n,z], TOTE BdAe
encs+=chr(n-13) #tov 13 6€celg apirotepd chr
else:
encs+=c

return encs
print(roti13('Python 3.8'))
print(roti3(roti3('Python 3.8'))
Clguba 3.8 #kpumtoypognueva amod tn rotl3
Python 3.8 #amokpumtoypagnuevo omd tn rotl3 tng rotil3



def main(): #cotw n mapandve rotl3(s)
infile=input('File to encode? ')
outfile=input('Encoded file? ')
try:
fin=open(infile, 'r'") #Avo1&E TO va TO dLABACW
fout=open(outfile, 'w') #AVO1EE TO VO TO TELPAEW
except OSError as err:

print(err)
else:
for i in fin: #y1l1o KABe xapaktrnpa
fout.write(rot13(i)) #ypave tov encoded ToU
finally:

fin.close()
fout.close()

File to encode? grail.txt
Encoded file? grail-enc.txt

#av avoilgoupe topa TO apxeio grail-enc.txt...
print(open('grail-enc.txt').read())
Jr'er Xavtugf bs gur Ebhaq Gnoyr
Jr gnapr jurar're jr ner noyr
Jr gb ebhgvarf naqg pubehf fprarf
Jvgu sbbgjbex vzcrppnoyr
Jr qvar jryy urer va Pnzrybg
Jr rng unz naq wnz naq fcnz n ybg.
-- Zbagl Clguba #K0O1KOTIOLHONKE OAOKANPO!

llpiv maue o€ object-oriented programming. . .

Kamoieg ocuvaptnoeilg oto module random

random() Tuxailo emiAoyn mpaypatikol oto [0,1)
choice(L) Tuxata e€miAoyr] otoilxeiov amd tn list L

>av module, xpeirdaletal import yia va XPNOLUOTIOLNOOUUE T1(
OLVOPTNOELC TOU, T1C OMOoleC KAAOUUE HEOw random.function()

import random import random
a=random.choice(['c',2,True]) a=random. random()
print(a) print(a)

C 0.6441390766607468

import random

a=random.random()

r=5+a*(9-5) #tuxoiog MpPAypATLKOC OTO dtdocTnua [5,9)
print(r)

7.319518611543522



OBJECT-ORIENTED PROGRAMMING

AVT1KELMEVA KOl KAAOCELG

- AVTlkKelpeva Tou 1d10L TOMOU aVAKOUV OTNV 1d10 KAAON KOl
KOTOOKELVAJOVTOL OMO OULTHV

- 01 kKAdoglg €ilval agnpnpévol TOMOL JS€JOHEVWV Y10 TOV OPLOUOG TWV
OVTLKELMEVOV

- Zg KOOBE AVTLKELHEVO EVOWUOATOVOVTAL TA OEBOUEVH TOU KOL Ol
GLVOPTNCELG TIOLU OPOULV TIAVW CE AUTA.

* Ta d€dOpEVO TIOU OVTLOTOLXOUV OE 1O10XAPAKTNPLOTLKA
TOU AVTLKELHEVOUL ovopdlovTal media.

* 01 EVOWUOTOHEVEG OULUVAPTACELG AEyovTal pEBodoL KOl
OVTLOTO1X0UV OTLG EVEPYELEC TIOU UTIOPOUUE va
KAVOUPE PE TO AVTIlKElpeEVO | MAVw Oe aAuTo.

Aopn pLog KAdonG

import random
class Coin: #MPOOOUOLWVW EVA VOULOUO
def _ init_(self): I Mpénel mAvTa va UMAPXEL N _ init_
self.sideup="'Heads' ! ApXlKOmOoiw TO 1dl10X0pP/KA
def toss(self): #mpooopoiwve Tn piyn TOL voulopotog ce pEBOSO
self.sideup=random.choice(['Heads', 'Tails'])
def get_sideup(self): #peBodog mou pou d1Lvel TNV TAVW OYN
return self.sideup
#TeAog onuiovpylog TnC KAdong Coin
#01 CLVOPTNOELG TOU £XW OPLOEL MESA oTNV KAdon €ivail pedodovr!
cl1=Coin() #dnuioupy® TO VOMLOMO Cl - €XEL TO POAO TOUL self
c2=Coin() #dnuioupyw TO VOULlOHO C2 - €XEL TO pPOAO TOUL self
cl.toss() #piyn tou cl
print(cl.get_sideup()) #tUmMwoe TNV TOvVw oyn Tou cl
print(c2.get_sideup()) #tUmwoe TNV TAvVw OYn TOUu C2
Tails #tuxoio emiioyn
Heads #0x1 tuxoia emiAoyn - Oev €yilve piyn tou c2

class Employee: #KOTOOKELALW €VOV ULTIAAANAO
def __init__ (self,nam,sal):
self.name=nam.upper () #opxlKomOolw TO 1O10/KO name
self.salary=sal #opylkomolw TOo 1010/KO salary
def give_raise(self,percent): #
self.salary*=(1+percent)
e=Employee('bob',1000) #e for self, 'bob' for nam, 1000 for sal
e.give_raise(0.2) #01lvw oto e aL&non
print(e.name, e.salary, sep=' ")

BOB 1200.0



I To mopoamdven €ival €va mOpadelypa KAKOY MPOrPAMMATIZIMOY, d&i0Tl
MTIOPp® VO MELPAEW HOVO dueca (EKTOG TNG KAAONG) Tl TLHEG TWV
1610X0paKTnPLoTLKOV self.name kol self.salary, pEcw OmAwv
EKXWPNOEWV, KATL TOU OEV HOG €LVl YEVLIKA OepLTO

I Mmopw va d10pBwow €v HEPEL TO MOpOMAVe TPOBANUa "KpoOBovtag" Ta
OVOUOTO TWV MEBOSWV HE 800 KATW MAUAEG OTNV OpXNH TOULG,
onAadn self Kot self , KOl Topa doKipalovtog
e.__salary=9999, mpokoOntel AttributeError

Note: H Python, Aolmov, €X€l 0pATA KOL QOPATH OVOUONT

I To mMPOBANUA dev £XeL OLopBwBel evieAng, OLOTL auTH N améKpuyn
€lval €va KO1VO MUCGTLKO KOl MUMOopw va Tnv moapafiacw Palovtag
MMPOOCTA OMO TO OVOopa TNG MEBOSOL TO OVOopa TNG KAAONG ME 1 KATW
moVAda, dnAadn e. __name. Topa TO OVTILKELMEVO OLTO £ilval
OEKTLKO 0& EKXWPNOELG, EKTUMWOELG KAT

I Ztov KAAO MPOrPAMMATIZMO pmopw va MELPAEW (EKTOG TNG KAAONG)
EUMECH TLG TLUEG TWV LOLOXOPOKTNPLOTLKWY, HECW TWV AEYOUEVWV
TPOMOTOLNTLKOV MEOOdWV (TWV OMOilwV TO OVOMO OLUVAOWG EEKLVAEL ME
set), KOl vO TlG EKTUTIWOW HMECW TWV AEYOUEVWV HEBOSWV TPOGRaon(
(Twv omoiwv TO Ovopa EeKLvAel ouvnOwg pE get)

class Employee:
def __init__ (self,nam,sal):
self.name=nam.upper()
self.salary=sal
# TPOTOMOLNTLKEC
def give_raise(self, percent):
self.salary*=(1+percent)
def set_salary(self,money):
self.salary=money
def set_name(self, newnam):
self.name=newnam.upper()
# lNpooPBaoncg
def get_name(self): return self.name
def get_salary(self): return self.salary
#TENOC Onuioupylog TNG KAAdong Employee
e=Employee( 'Bob',2000)
print(e.get_name(),e.get_salary())
e.set_name( 'babis')
print(e.get_name())
BOB 2000
BABIS



#Katookevup onueinwv oto enimedo
import math
class Point:
def _ _init_ (self,x=0,y=0): #default point t0 (0,0)
self.x=x
self.y=y
def getX(self): return self.x
def getY(self): return self.y
def dist(self,other):

return math.sqrt((self.x-other.x)**2+(self.y-other.y)**2)

def move(self,dx,dy):
self.x+=dx
self.y+=dy
def equals(self,other):
return self.x==other.x and self.y==other.y
#TENOC Onuiovpylog TNG KAAong Point
pt=Point(1/2,3)
print(pt.getX())
pl=Point(1,2)
p2=Point(2,1)
print(pl.equals(p2),p2.dist(pl),sep="\n")

0.5
False
1.4142135623730951

I Elval e0Aoyo Opwg va BEAw va tutwBel Tto onuelo kol pe TLg 2
OUVTETAYUEVEC, KATL mou dev Ba ylvel peéow tng print(pt) otov

TOPOTIAVR KWOLKA, OTWwC €lval YPAUUEVOCG

I To mapamdvw Ba TO KATAPEPW TPOCOBETOVTAC T1C €ENC YPOUMEC KWOLKO

EVTOC TNC KAdoONG:
def _ str__ (self):
return' ('+str(self.x)+', '+str(self.y)+"')’

I Fevikd, n print(obj) Ydaxvelr €viodg tnv KAdong tov obj tn

pEBOSO __ str__ (self) kai, av auth LMAPXEL, TOTE TNV KOAEl

OUTOHOTO KOl EMLOTPEQPEL O, TL EMLOTPEPEL N _ str__ (self)

def incr_int(n):
n+=1
print('n = ',n)
def main():
x=17
incr_int(x)
print('x = ', x)
main()
n = 18
= 17 H tipnR TOoL X dev GAAOEE, MOPOAO MOL TO MNAPE N incr_int



class embedded_int:

def __init_ (self,n):
self.value=n

def set_value(self,n):
self.value=n

def get_value(self):
return self.value

def __str__(self):
return str(self.value)

#TENOC Onuiovpyilag tTNg KAAdong embedded_int
def incr_embedded_int(N):

def

def

N.set_value(N.get_value()+1)
print('N = ',N)
change_embedded_int(N):
t=embedded_int(N.get_value()+1)
N=t Avogopd - OXI TAYTIZH
print('N = ',N)

main():

y=embedded_int (17)
incr_embedded_int(y)
print('y = ',y)
change_embedded_int(y)

print('y = ',y)

main()

N = 18 #H print tng incr_embedded_int

y = 18 #H 1n print tng¢ main

N = 19 #H print tng change_embedded_int
y = 18 #H 2n print tng¢ main

import math
class Rational:

def __init__ (self,x=0,y=1):
self.num=x
if y==0:
self.den=1
else:
self.den=abs(y)
if y<0: self.num=-self.num
self.simplify() #opidletal mapakdTw
def get_num(self): return self.num
def get_den(self): return self.den
def __str__ (self):
if self.den==1:
return str(self.num)
else:
return str(self.num) + '/' + str(self.den)
def simplify(self):
g=math.gcd(abs(self.num),abs(self.den)) #o MKA
self.num g #KoT'avoAoylda HE TOUG TEAECTEQ +=
self.den g

KAl

* —



def add(self,other): #opillw tnv mMpoobeon
return Rational(self.num*other.den+self.den*other.num,
self.den*other.den)
def times(self,other): #opllw TOV TOAAOTIACOLOOUO
return Rational(self.num*other.num, self.den*other.den)
def equals(self,other): #cfetdlw 1o0TNTO
return self.num==other.num and self.den==other.den
#TeAog oOnuiouvpylog TNC KAAdong Rational
x=Rational(10, 30)
y=Rational(5)
z=Rational(1,2)
a=x.add(y)
b=x.add(y).add(z)
c=x.times(y)
print(x, '+'/y/ ':'Ia)
print(X, '+'Iyl '+'IZI ':'Ib)
print(x,'*',y,'=",c)

1/3 + 5 = 16/3
1/3 + 5 + 1/2 = 35/6
1/3 * 5 = 5/3

I Edw €Xw opiloel T11¢ add, times kKol equals, WOTE va KAVOUV OUTO
mov 0€Aw. O ATAV OMWG OEPLTO VO EMLOTPEPETOL TO AOPOLOUA TWV X
KOL Yy MECW X+Yy, TO YLVOUEVO TOUG HEOW X*y KOL O €AEYXOG 1LOOTNTOG
MEow x==y, avtl peow user-defined cuvaptnoewv. AULTO PMOpPELl va
eMiLTeLXOEL PE TN AEYOHEVN UMEPPOPTWON TEAECTWV, KOATA TNV omoia
opildw €K VEOL TN AgiTOoLPYlO TWV TEAECTWV TIOL HE EVOLOQPEPOLV,
enavoaopilovtag T1¢ built-in ouvapTAOELE MOU TOUG OVTLOTOLXOUV.

def __add__ (self,other): #emavoaopilw Tn Agitoupyla TOUL
def _ _mul__ (self,other): #emavoopilw Tn A€ilTOUPYLO TOUL

def __eq__(self,other): #emavoaopidlw TN A€lLTOULUPYLO TOUL

MNopdderLyua

class Killer:
def __init__ (self, X):
self.name=X
def get_name(self):
return self.name
def set_name(self,X):
self.name=X
def _ _add__ (self,other):
return 'See you in your dreams!'
Ki1=Killer('Freddy Krueger')
K2=Killer('Pennywise The Clown')
print (K1+K2)

See you in your dreams!



I H unep@optwon TEAEoTWV yivetalr ENTOZ tng KAAong Kot oagopd MONO
TO OVTLKELHEVO TIOU QVKOUV G€ auTH. H aAAaynl tng Asitoupylog
€vOog teAeotn AEN eival global.

print(5+2)

7 #0e OAd TO CLUTIOVTO

EOTw B umokAdon tng kKAdong A (umepkAdon).

- H B KAnpovopel Ta 1O1LO0XAPOKTINPLOTLKA KOl T1¢ peBOdoug TNng A.

- H B pmopel va MPooBEceEL VEX LOLOXOPOUKTNPLOTLKA Kal peBddoug Tou
Tnv €&€101KEVDOLVV OE OXEON ME TNV A

- H B pmopel va umepKaAOPeL TLg HEBOdOULC TNC A: va €XelL HEBOdOLG
HE TO 1010 Ovopd, Ol OTMOLEC XPNOLHOTOLOUVTIOL yid €EELOLKEUVUEVEC
OVAYKEC TNC.

I H umepkaAuyn (overriding) eivail pia ditadikoolo OTOL PLlO UTIOKAAGON
TOPEXEL TN O1KA TN vAomoinon yia pia peBodo Tou €XEL HdN
oploTtel OTNV UTEPKAACN. AUTO EMLTPEMEL OTLG UTIOKAACELC VA
npooappdlouv 1 va €NMEKTELVOUV TN CUUTEPLYOPA TN LTEPKAAONCG.

class Person:
def __init__ (self,nam):
self.name=nam
def get_name(self):
return self.name
def __str__(self):
return self.name
class Student(Person): =tnv mopévOeon To OVOHN TNG UMEPKANCNG
def _ _init_ (self,nam,AM):
Person.__init__ (self,AM) Avagépopar otnv _ init  tng umepkAdong
self.AM=str (AM)
self.courses={}
def __str__(self):
return Person.__str__ (self)+' ('+self.AM+')'
def get_AM(self):
return self.AM
def add_course_grade(self,course,grade):
self.courses[course]=int(grade)
def show_grades(self):
for course in self.courses:
print(course,self.courses[course])
def get_MO(self):
return sum(self.courses.values())/len(self.courses)
s1=Student('Mary',1112201900035)
sl.add_course_grade('251',8)
sl.add_course_grade('141',9)
sl.add_course_grade('617',6)
print(sl.get_name())
sl.show_grades()
print(sl.get_MO())



251 8
141 9
617 6
7.666666666666667

EMLTPENMEL 0 AVTLKELHEVA OLOPOPETLKOV KANCEWV VO XPnoilpomoiolvTal
pEow TNG 106i10¢ diemo@rc. AUTO onuoivel 6Tl pio peEBodog umopel va
OULUTIEPLPEPETAL OLAPOPETLKA avAAOYyO HE TO AVILKELUEVO TIOL TNV
KOAEL.

EoTw n pEBodog method mou €xeL oploTel KAl OTNV ULUMEPKAAON KAl OTNV
UTTOKA GG .

subclass_obj.method() #call subclass method
superclass_obj.method() #call superclass method

class Player:
def _ _init_ (self, nam):
self.name=nam
def get_name(self):
return self.name
def job(self):
print('I play games')
class FootballPlayer(Player):
def __init__ (self,nam,goals):
Player.__init__ (self, nam)
self.total_goals=goals
def job(self):
print('I play football')
class BasketballPlayer(Player):
def __init__ (self,nam,points):
Player.__init__ (self, nam)
self.total_points=points
def get_points(self):
return self.total_goals
def job(self):
print('I play basketball')
def player_sport(x):
print('I am',x.get_name(),end=": ')
x.job()
def main():
p=Player('John Doe')
f=FootballPlayer('Messi', 800)
b=BasketballPlayer('Gallis', 24805)
player_sport(p)
player_sport(f)
player_sport(b)
main()



I am John Doe: I play games
I am Messi: I play footbhall
I am Gallis: I play basketball

I H player_sport 80UAEVUEL HOVO HE OVTLKELHEVA TIOU €£XOUV HEBOSOULG
get_name kai job

Tnv opildw OLOPOPETLKA, HE EAEYXO HMECW TNG obj,class

def player_sport(x):

if x, Player
print('I am',x.get_name(),end="':")
x.job()

else:

print('Not a player')

H isinstance(x,Player) B6a €&€TdOEl OV TO OVILKELHEVO X OVNAKEL
otnv KAdon Player 1 o€ OmMoOLAdNMOTE UMOKAAON TNG Kai Oa
EMLOTPEPYEL T1UN True 1 False avaAoywg.

I Tnv isinstance umop® €miong va Tn XPNOLHOTIOLHO®W Y10 va €AEYEW Qv
€va oTolxelo €lval OLyKeEKpPLHEVOL TUTOUL (str, list, int kAm),
KoBwg otnv Python O6Aa €ival aviikelpeva kol ol TUTOL €ilval ol
KAAOELC OUTOV TWV OVTLKELUEVWV!

print(isinstance([1,2,3], list))
print(isinstance((1,2,3), tuple))
print(isinstance(3,int))
print(isinstance(3, float))
print(isinstance('alb2c3',str))
True

True

True

False

True

print('That's all folks! Please code responsibly.')

SyntaxError: unterminated string literal
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